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MEĐUNARODNA KONFERENCIJA O ZAŠTITI OKOLIŠA U ZENICI 

  
„Kao posljedica sustavne, dugogodišnje nebrige i minimalnih ulaganja u upravljanje 

otpadom, otpad je danas jedan od većih, ako ne i najveći okolišni problem Bosne i Hercegovine.“ 

uvodne su riječi dr. sc. Nevenka Hercega, ministra okoliša i turizma u Vladi Federacije BiH i 

predsjednika organizacijskog odbora meĎunarodne konferencije o upravljanju opasnim i neopasnim 

otpadom u regiji koja se održala u Zenici, Bosna i Hercegovina u razdoblju od 11. do 13. veljače. 

Temeljna ideja konferencije bila je kroz razmjenu iskustva zemalja iz regije i iz EU pronaći 

najkvalitetniji sustav upravljanja otpadom uzimajući u obzir specifičnost Bosne i Hercegovine kroz 

entintesku nadležnost u tretiranju otpada. 

Kao zemlja iz regije koja se po pitanju uspostave sustava upravljanja otpadom visoko 

približila zemljama EU u jako kratkom roku, Hrvatska je u svome ekološkom sazrijevanju odredila 

svoje smjernice i trasirala put ekološkog razvoja. Prepreka je bilo mnogo, što više, čak i 

nerazumijevanja i neshvaćanja da je zaštita okoliša perspektiva održivog gospodarskog razvoja i 

jamstvo da će naša buduća pokoljenja uživati u očuvanju okoliša i lijepoj prirodi, ali ne samo to već i 

gospodariti prirodnim resursima koje ćemo im ostaviti u nasljeĎe i koji će im stvarati perspektivu 

života i rada. Hrvatska je stvorila zakonodavne okvire u zaštiti okoliša, posebno u upravljanju opasnim 

i neopasnim otpadom, donijela Strategiju gospodarenja otpadom Republike Hrvatske, Plan 

gospodarenja otpadom na temelju kojeg su svoje planove donijeli županije, gradovi i općine, ali to nije 

bio kraj. Ona je uz korištenje svojih raspoloživih financijskih resursa, tehničkih i ljudskih potencijala 

učinila iskorak koji jamči postizanje onih ciljeva koje su zacrtale i sve zemlje Europske unije. 

Na konferenciji je u uvodnom dijelu sudjelovao državni tajnik Ministarstva zaštite okoliša, 

prostornog ureĎenja i graditeljstva, dr. sc. Nikola Ružinski koji je predstavio sustav upravljanja 

otpadom u Republici Hrvatskoj s naglaskom na izgradnju centara za gospodarenje otpadom koji će se 

dijelom financirati iz EU fondova. 

Direktor Fonda, Vinko Mladineo predstavio je 

sustave gospodarenja posebnim kategorijama 

otpada ističući upravljanje otpadom ne samo kao 

okolišno već i gospodarsko pitanje, dok je 

pomoćnica direktora za zaštitu okoliša održala 

prezentaciju o modelima upravljanja opasnim 

otpadom te o upravljanju komunalnim otpadom. 

Ova konferencija nije samo iskorak 

Bosne i Hercegovine u rješavanju problema 

upravljanja opasnim i neopasnim otpadom već 

predstavlja jamstvo za ostvarenje vizije ekološki 



prihvatljivog održivog gospodarskog razvoja Bosne i Hercegovine i cijele regije.  

„Ova i slične konferencije samo određuju put, a rezultate ćemo dobiti u zaštiti okoliša i u 

upravljanju opasnim i neopasnim otpadom samo jednim kontinuiranim ulaganjem u projekte 

gospodarenja otpadom i ulaganjem u podizanje ekološke svijesti“, zaključne su riječi direktora Fonda, 

Mladinea na prezentaciji o sustavima gospodarenja posebnim kategorijama otpada. 

Nakon dva intenzivna dana i više od 400 prijavljenih sudionika na konferenciji iz 26 zemalja 

doneseni su sljedeći zaključci:  

- Važnost upravljanja otpadom – otpad ne treba tretirati samo i isključivo kao okolišno pitanje 

jer je generirani otpad roba koja se kao takva tretira sve dok ima ekonomsku vrijednost, 

odnosno otpad je strateški resurs koji se mora većim dijelom iskoristiti kao sirovina i 

energetski resurs. Održivo upravljanje otpadom na svim razinama treba imati i ekonomski i 

socijalni karakter odnosno poticati tehnološki razvoj i novo zapošljavanje. 

- Regionalna suradnja – na konferenciji je istaknuta važnost regionalnog povezivanja i suradnje 

meĎu susjednim državama kako sa stajališta prekogranične suradnje u dijelu zaštite okoliša, 

jačanja energetske učinkovitosti,  zajedničkog korištenja industrijskih kapaciteta za 

zbrinjavanje otpada u regiji te jednostavnijeg pristupa financijskim fondovima EU i drugih 

meĎunarodnih institucija. 

- Uspostava održivog i jednoobraznog sustava na razini BiH – MeĎuentitetsko tijelo za okoliš. 

Imajući u vidu Ustavom utvrĎenu podijeljenu nadležnost u dijelu okoliša, MeĎuentitetskom 

tijelu za okoliš predlaže se žurno utvrĎivanje održivog i jedinstvenog modela sustava za 

upravljanje otpadom na razini BiH. 

- Zakonska regulativa – podzakonski akti, provedbeni propisi, - nakon utvrĎivanja održivog i 

jedinstvenog modela sustava upravljanja otpadom, nužno je žurno donošenje podzakonskih 

akata kao provedbenih propisa, pri čemu treba voditi računa o svim relevantnim direktivama 

EU/EC, a s ciljem implementacije izabranog jedinstvenog modela u praksu. Pri tome treba 

voditi računa i o gospodarskoj komponenti te omogućiti ravnopravno sudjelovanje kako 

javnog tako i privatnog sektora. U cilju održivog upravljanja otpadom nužno je provesti 

jačanje institucija, edukaciju kadrova i poboljšanje tehničkih kapaciteta na svim razinama 

vlasti BiH. 

- Jačanje javne svijesti – upravljanje otpadom i zaštita okoliša u cjelini zahtijevaju žurno 

podizanje razine javne svijesti o pitanjima važnosti održivog upravljanja prirodnim resursima 

pri čemu važnu ulogu imaju javni mediji, civilni i nevladini sektor. 

 


